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I. Bevezető 

I/1. A koncepció alapvető célja: közbiztonság, bűnmegelőzés 

A közbiztonság: egy közösség (település, ország) életében nagy jelentőséggel bír a 

közbiztonság állapota. Elemi érdek ennek kialakítása és biztosítása, mivel a közbiztonság 

hiánya társadalmi, gazdasági feszültséget eredményezhet. Eképpen adott időszakban és helyen 

a közbiztonság, a társadalmi együttélés rendjének jogilag szabályozott olyan tényleges 

helyzete, amelyben az emberek élete, személye javai és jogai biztosítottak az illetéktelen 

támadástól, egyúttal a megélhetés, a szociális, az egészségügyi, a kulturális ellátottsághoz való 

jogot is jelenti, a köz és a magánélet harmóniájára való törekvést a demokratikus társadalom 

követelményeihez való alkalmazkodást. Megteremtésének alapja a hatékony prevenció és 

együttműködés. 

Bűnmegelőzés alatt minden olyan intézkedést, beavatkozást értünk, amelynek célja vagy 

eredménye a bűnözés mennyiségi csökkentése és az állampolgárok biztonságérzetének javítása, 

történjék az a bűnalkalmak csökkentésével, a bűnözést gerjesztő okok hatásainak 

mérséklésével, vagy az áldozattá válás megelőzésével. A jó bűnmegelőzési politika célba veszi 

a bűnelkövetés minden lehetséges aspektusát: az elkövetőt, az áldozatot és a bűncselekményi 

szituációt is. A bűnmegelőzés alapelve a társadalom hagyományos közösségeiben meglévő 

szolidaritás támogatása. Az alulról induló, összefogáson alapuló kezdeményezések felkarolása. 

A bűnmegelőzés szakmai törekvései közé tartozik a társadalmi befogadás és a tolerancia 

erősítése, az előítéletek elleni fellépés, a diszkrimináció minden formája elleni következetes 

küzdelem és a bűncselekmény következtében elszenvedett károk reparálását célzó, helyreállító 

igazságszolgáltatási eszközök minél szélesebb körű alkalmazása. 

Céljai: 

- a bűnalkalmak, az áldozattá és elkövetővé válás elkerülése,  

- a bűnismétlés megelőzése, 

- a bűncselekmények legközvetlenebb okainak megszüntetése, 

- bűnözőktől való félelem csökkentése,  

- tettenérés kockázatának növelése, 

- áldozati – sértetti károk mérséklése. 

 

Kiemelt célcsoportjai: 

- gyermekek, fiatalkorúak és a fiatal felnőttek, 

- időskorúak, 

- a hátrányos helyzetű társadalmi réteghez tartozók (HH), 

- a halmozottan hátrányos helyzetben élők (HHH). 

 

A demokrácia viszonyai között a bűnmegelőzés fő létesítményeinek egyikét az 

önkormányzatok jelentik, a települések választott képviseleti és vezető szervezete, amelyek a 

helyi (települési) és regionális (önkormányzati együttműködés esetén) feladatok ellátására 

hivatottak. Az önkormányzatok joga és kötelezettsége a helyi közösségek életminőségének 

javítása érdekében a helyi bűnmegelőzési stratégia kialakítása és realizálása. 

Mindehhez elengedhetetlen, hogy a kormány ezt a tevékenységet akár jogszabályalkotás révén, 

akár ajánlásaival elősegítse.  
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A bűnmegelőzési stratégia és taktikai feladatok megvalósításában kiemelt szerepe van a 

rendőrségnek, valamint a településen működő polgárőrségnek. 

Azonban nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a bűnmegelőzési stratégia 

eredményességéhez nélkülözhetetlen a lakosság aktív, közvetlen és közvetett részvétele, az 

állampolgári önszerveződések, civil szervezetek közreműködése. 

 

I/2. A koncepció lényege: 

 

A bűncselekmények számának, és különösen társadalomi szempontból súlyosnak tekinthető 

bűncselekményfajták terjedésének korlátozása olyan beavatkozásokat igényel, amelyek 

képesek a kiváltó okok felszámolására, illetve az eredeti hatások korlátozására, semlegesítésére, 

ellentételezésére. Ennek eléréséhez nélkülözhetetlen az egymással összefüggő, koordinált, 

egymás hatásait kiegészítő, erősítő intézkedéseket létrehozása. Elengedhetetlen a települési 

önkormányzatok, a rendőrség, a polgárőrség, a település társadalmi szervezetei és a helyben 

lakó polgárok aktív közreműködése. Lényege, hogy ez az együttműködés oly módon valósuljon 

meg, hogy megteremtse, fenntartsa, megóvja az állampolgárok biztonságérzetét és a közrendet, 

érvényesítse az alapvető emberi jogokat és megfelelő keretet biztosítson a közös feladatok 

eredményes ellátásához. 

 

II. A koncepció jogi alapjai 
 

- Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13.§ (1) bekezdés 

17. pontja szerint a helyi önkormányzat a helyi közügyek a helyben biztosítható közfeladatok 

körében közreműködik a település közbiztonságának biztosításában. Az önkormányzat tehát – 

e törvény felhatalmazása alapján – jogában áll saját közbiztonsági és bűnmegelőzési koncepciót 

megalkotni és megvalósításáról gondoskodni. 

 

- A rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény III. fejezete a települési önkormányzat és a 

rendőrség kapcsolatát, együttműködését határozza meg. Felhívja többek között a rendőri és az 

önkormányzati vezetőket a közbiztonsággal kapcsolatos feladatok közös ellátására, a település 

bűnmegelőzési- és közbiztonsági koncepciójának kimunkálására. 
 

-A polgárőrségről és a polgárőri tevékenység szabályairól szóló 2011. évi CLXV. törvény, 

megfogalmazza a közbiztonság megszilárdításában fontos szerepet betöltő önkéntes társadalmi 

szerveződés hatékony működésének biztosítása, valamint a szerveződésnek a rendőrséggel, az 

önkormányzatokkal, a rendészeti szervekkel és a lakossággal való együttműködés kereteit 

fogalmazza meg. 

 

- Az 1002/2003. (I.8.) Kormányhatározat a bűnmegelőzés hatékonyságának növelése 

érdekében szükséges feladatok körében a kormány, irányító, finanszírozó és koordináló 

szerepvállalása mellett a konkrét bűnmegelőzési tevékenység kereteinek kimunkálását és 

végrehajtását az önkormányzatok hatáskörébe utalja. 

 

- A 115/2003. (X.28.) Országgyűlési határozat a társadalmi bűnmegelőzés nemzeti 

stratégiájáról átfogó, célfeladatköröket határoz meg az önkormányzatok számára. 
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III. A város bemutatása, településviszonyok 

III/1. Város fekvése: 

Kunszentmárton Jász-Nagykun-Szolnok Megyében a Hármas-Körös alsó folyásának bal 

partján helyezkedik el. A Város területi elhelyezkedése kedvező, „Közép-alföldi pólustérség” 

Szolnok-Kecskemét központokkal, Szolnok – Abony – Cegléd – Nagykőrös – Kecskemét – 

Tiszakécske – Kunszentmárton – Martfű – Törökszentmiklós városok által határoltan kialakult 

térségben. Ezen belül Kunszentmárton, mint a Tiszazugi térség központja határozható meg 

egyértelmű gazdasági és szolgáltatási funkciói révén. A Kunszentmártoni járáshoz 11 település 

tartozik: Cibakháza, Csépa, Cserkeszőlő, Kunszentmárton, Nagyrév, Öcsöd, Szelevény, 

Tiszaföldvár, Tiszainoka, Tiszakürt, és Tiszasas települések. 

Szolnoktól, Kecskeméttől 50-50 km-re, Szentestől, Szarvastól, Csongrádtól 25-25 km-re. 

Megközelíthető a 44-es és 45-ös főközlekedési úton, valamint a Szolnok-Szentes és a 

Kecskemét-Kunszentmárton vasútvonalon. A város mellett húzódó Körös-ártér a Körös-Maros 

Nemzeti Park része. 

A város lakosságszáma (2019.01.01 adatai alapján): 8105 fő. 

A város síkvidéken található, építészetileg tipikusan alföldi, hiszen főként kertes családi házak 

helyezkednek el egymás mellett. Közigazgatásilag a város külterülete 4 részre osztható: 

Kungyalu, Istvánháza, Állami Gazdaság, Jaksori tanyák. A külterületeken ma is élő szórvány 

tanyavilág található. 

III/2. Közlekedési viszonyok: 

A város közlekedés szempontjából nyitott: közúton, vasúton és vízi úton is elérhető. 

Kunszentmárton földrajzi elhelyezkedése logisztikai szempontból vizsgálva a vasúti-, közúti-, 

a vízi- és légi szállítás tekintetében kedvező. A település központja a Kossuth Lajos út és a 

Köztársaság tér. 

 

Vasúti közlekedés: A Somoskőújfalu-Hatvan- Szolnok-Szeged vasúti pályák az EU 

Helsinkiben elfogadott közlekedés politikai koncepciójában, mint észak-déli tranzitútvonal 

szerepel.  

Közúti közlekedés: A 44-es számú főútvonal, mely az ország egyik legjelentősebb Kelet-nyugat 

irányultságú tranzit útja, biztosítja a kapcsolatot a keleti országokkal (Oroszország, Ukrajna, 

Románia). Ennek köszönhetően városunk az M5-ös autópályán, Budapesttől 135 km-re 

helyezkedik el, s így maximum 2 óra alatt elérhető a 44-es számú főútvonalon. A 45-ös számú 

főútvonal, mely áthalad a városon, a délre fekvő országokba történő áruszállítást teszi lehetővé. 

Az M44-es autóút egy épülő autóút, amely az M8-as autópályát fogja összekötni Nagykőröstől 

kiindulva Békéscsabával, majd távlatban folytatódhat a román határ felé. 

Vízi, légi közlekedés: A Körös-folyó e szakasza hajózható, kevésbé kihasznált. 50 km-es 

körzetben két olyan repülőtér is van, mely közepes áruszállító gépek fogadására alkalmas. 

 

 



5 
 

III/3. Mezőgazdaság, ipar: 

A természeti adottságok nagymértékben meghatározzák a terület mezőgazdaságát. Főbb 

termékei: búza, kukorica, napraforgó, repce. Az állattartásban főként a sertés, a szarvasmarha 

és a baromfi tartása jellemző. 

Ásványi lelőhelyek a térségben nincsenek, a város határában kiaknázatlan termál vízkészlet 

található. 

Természeti-turisztikai szempontból kiemelkedő a védett Körös-ártér.  

A város kül- és belterületén számos cég található. 

 

III/4. Fontosabb intézmények: 

Kunszentmártonban két óvoda működik. Az egyik az Önkormányzat fenntartásában két helyen 

a Deák Ferenc utcai általános iskolában és a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ 

épületében, mely utóbbi a bölcsőde. 

A másik az egyház fenntartásában üzemel két telephelyén, a Csongrádi úton és a Széchenyi 

lakótelepen. 

Kunszentmártonban egy általános iskola működik, 2 telephelyen: a Deák Ferenc utcai általános 

iskola és a Széchenyi lakótelepi általános iskolában 

Városunkban egy középiskola – a Karcagi Szakképzési Centrum Kunszentmártoni 

Gimnáziuma, Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája– működik a Kossuth Lajos úton, Rákóczi 

úton, és a Végh utcában található tanüzemben. 

Alapítványi fenntartásban a Kunszentmártoni Alapfokú Művészetoktatási Intézmény a Bémer 

László utcai iskolaépületében működik. 

A város szociális ellátó intézménye a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ. Telephelyei 

a Mátyás király úton és a Köttön utcában találhatók ez utóbbiban az Idősek Bentlakásos Otthona 

kapott helyet. 

 

IV. Bűnügyi helyzetkép 

Kunszentmárton településen a regisztrált bűncselekmények száma a 2017. évi jelentős 

csökkenést követően 2018. évben tovább csökkent, mely az elmúlt 9 év legalacsonyabb értéke. 

A megelőző években a bűncselekményszám hullámzó tendenciát mutatott. 2018. évben a 

Kunszentmárton Rendőrkapitányság illetékességi területén regisztrált bűncselekmények 21,8 

%-át követték el Kunszentmárton településen. 

 

A közterületen elkövetett bűncselekmények számánál a 2017. évi csökkenést követően 2018. 

évben is tovább csökkent. 

 

A tulajdon elleni szabálysértési ügyek vonatkozásában 2018. évben csökkenés volt 

tapasztalható az előző év azonos időszakához viszonyítva. 

 

Illegális migráció szempontjából nem fertőzött a település. 

 



6 
 

A Kunszentmártoni Rendőrkapitányság 2018. évben is végzett rendezvénybiztosítási 

feladatokat, melyeket felügyeleti szolgálattal, illetve elkészített biztosítási terv alapján hajtott 

végre. Minden rendezvényhez tudták biztosítani a megfelelő számú rendőri erőt. A településen 

rendezvénybiztosítási feladatok végrehajtására a rendőrség részéről 24 esetben került sor. 

 

A szabálysértések során megállapítható, hogy az elkövetett szabálysértések túlnyomó többsége, 

127 db közlekedési szabálysértés volt az elmúlt időszakban. 

 

A Kunszentmártoni Rendőrkapitányság feladatait, a társszervek, civil együttműködők 

támogatása mellett teljesíti. Személyi állománya mindent megtett annak érdekében, hogy az 

előző év eredményeit fenntartsa, és azon javítson. Kunszentmárton Város bűnügyi-

közbiztonsági helyzete kiegyensúlyozott és szélsőségektől mentes volt az elmúlt években. 

 

 

V. Célok 
 

V/1. Célok: 

 

A bűnmegelőzés akkor sikeres, ha a szereplők mindent megtesznek az áldozattá és elkövetővé 

válás megelőzéséért, a bűnalkalmak csökkentéséért és a bűnismétlés megelőzéséért. Fontos, 

hogy a szereplők a helyi problémákat helyben, hálózatba szerveződve, összehangoltan oldják 

meg, a hozott intézkedések egymást erősítsék, ne gyengítsék.  

 

Hosszú távú cél: 

- az életminőséget javító közbiztonságérzet megteremtése, bűnözés csökkentése 

- bűnmegelőzést szolgáló eszközök fejlesztése 

 

 

Középtávú cél: 

- aktív, kezdeményező szerep a helyi közösség biztonságát szolgáló tervek 

elkészítésében, végrehajtásában 

- szoros együttműködés kialakítása a bűnmegelőzésben résztvevő szereplőkkel: 

rendőrség, polgárőrség, nevelési-oktatási intézmények, szociális intézmények, 

egészségügyi ellátórendszer tagjai, civil szervezetek, kulturális intézmények, 

sportszövetségek- egyesületek. 

 

Rövid távú cél: 

- a feladatok realizálása 

- bűnmegelőzéssel kapcsolatos kommunikáció kialakítása 

- az együttműködő szereplők támogatása 

- pályázati lehetőségek kihasználása, melyből a szükséges anyagi forrás biztosítható 

 

 

 

VI. Feladatok meghatározása, együttműködés 
 

A településeken elkövetett jogsértések okai és feltételei között meg kell említeni a szociális 

ellátottságot, az egészségügyi és közigazgatási fejlettséget, a műveltségi szintet, az 

igazságszolgáltatás pontosságát, gyorsaságát, a munkanélküliség mértékét és az általa érintett 

rétegeket, az általános gazdasági helyzetet, a létminimum szintje alatt és annak közelében élők 
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számát, a lakáshelyzetet és a szociális ellátottsághoz szervesen kapcsolódó tényezőket. A 

közvetlen környezet is befolyásoló erővel bír a bűnözés mértékére és milyenségére, így a 

család, a munkahely, az iskola, baráti kapcsolatok, szórakozási lehetőségek, a lakókörnyezet.  

 

Feladatok meghatározása: 

 

- közterület rendjének fenntartása, 

- gyermek és ifjúság és családvédelem,  

- droghasználat és kábítószer bűnözés megelőzése, kezelése,  

- idős, egyedül élők, hátrányos helyzetűek fokozott védelme, biztonságérzetének javítása, 

- a közlekedésbiztonságával, baleset megelőzéssel kapcsolatos feladatok megoldása, 

- bűnmegelőzéssel kapcsolatos eredményes kommunikáció elősegítése, erősítése. 

 

 

VI/1. Közterület rendjének fenntartása 

 

Az egyik legfontosabb feladat a közterület rendjének fenntartása. A lakosság az itt történt 

jogsértéseket közvetlenül tapasztalja, befolyásolja az emberek biztonságérzetét. 

 

Az önkormányzat: 

Az önkormányzat rendeletében szabályozza, azokat a tevékenységeket, mulasztásokat, 

amelyekkel szemben nem kezdeményezhető szabálysértési eljárás. A közterület-felügyeletről 

szóló 1999. évi LXIII. törvény 1.§ (1) bekezdés értelmében a települési Önkormányzat a 

közterületi rend és tisztaság védelméről, a tömegközlekedési eszközök használati rendjének 

fenntartásáról, az önkormányzati vagyon védelméről közterület-felügyelet vagy közterület-

felügyelő útján, a várakozási közszolgáltatás nyújtásáról közterület-felügyelet vagy közterület-

felügyelő útján is gondoskodhat, így Kunszentmárton Város Önkormányzata 1 fő közterület-

felügyelőt alkalmaz. 

Az önkormányzat 2016. évben kezdte meg a térfigyelő kamerarendszer kiépítését, jelenleg 32 

kamerát üzemeltet a településen. A kamerarendszer fontosságának meglétét igazolja, hogy 

2019. évre jelentősen csökkent a településen a bűnesetek száma. A közvilágítás fejlesztésével 

az emberek közbiztonság érzete és életminősége is javult. 

 

A rendőrség és a polgárőrség együttműködése a bűnmegelőzésben a leghatékonyabb fellépést 

eredményezi. 

 

Rendőrség: 

A Kunszentmártoni Rendőrkapitányság az elsődleges feladatán túl a közrend és közbiztonság 

fenntartását és megőrzését biztosítja. A közterületeken folyamatos a járőrszolgálat és a 

gyalogos járőrszolgálat ezzel biztosítva a városban található üzletek, vendéglátóegységek, 

pénzintézetek közbiztonsági felügyeletét. Részt vesznek a település rendezvényeinek, 

eseményeinek biztosításában. Az előző években több esetben végeztek rendezvénybiztosítási 

feladatokat, együttműködve a Városi Polgárőrséggel.  

 

Polgárőrség: 

A Városi Polgárőrség járőr- és figyelőszolgálatot, rendezvények biztosítását, őrzési feladatokat, 

valamint 24 órás ügyeleti szolgálatot lát el, segítve a rendőrség munkáját, erősítve a lakosság 

közbiztonság érzetét. 

 

Együttműködés, feladatok támogatása: 
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- az önkormányzat anyagi támogatása a feladat szereplőinek, meglévő és új forrásokból, 

mellyel működésüket, hatékonyságukat fokozni tudják, 

- a település közbiztonságát szolgáló meglévő eszközök fejlesztése, ehhez kapcsolódó 

pályázati lehetőség felkutatása (kamerarendszer, közvilágítás) 

- az együttműködés keretében a rendelkezésre álló állomány tekintetében 

járőrszolgálatok fokozása, a rendőri jelenlét erősítése. 

 

Mindezeken túl az egyén is sokat tehet biztonsága érdekében. Sok esetben az őrizetlenül hagyott 

kerékpár, nem megfelelően elzárt telefon, pénztárca mind-mind alkalmat ad a tolvajok számára, 

de akár egy nyitva hagyott kapu vagy ablak, esetlegesen a gépjárműben őrizetlenül hagyott 

értéktárgyak. A folyamatos figyelem felhívással ezeknek az eseteknek a száma csökkenthető. 

A Kunszentmártoni Rendőrkapitányság 2016-ban csatlakozott a „BikeSafe” kerékpár 

regisztrációs programba, melynek a lényege, hogy aki biztonságban szeretné tudni kerékpárját, 

annak a rendőrség munkatársai a kerékpár le fotózását követően, a kerékpár és tulajdonosai 

adatait a bikesafe.hu oldalra töltik fel. A program segítségével számos alkalommal jutatták 

vissza az eltulajdonított kerékpárokat tulajdonosaiknak. 

 

 

VI/2. Gyermek és ifjúság és családvédelem védelem 

 

A felnövekvő generáció társadalmi beilleszkedése szempontjából kiemelt fontosságú ezen 

feladat maradéktalan ellátása. 

 

Önkormányzat, szociális-, nevelési-oktatási intézmények: 

A nevelés elsődleges színtere és a fejlődő egyéniségre legnagyobb hatást a család gyakorol. 

További szocializáció és a társadalmilag kívánatos tudás és ismeretszint megszerzése 

szempontjából a nevelési és oktatási intézményeknek van fontos szerepe. Az iskolai, oktatói 

nevelő munkában az alapvető etikai és állampolgári ismeretek elsajátítását és az ehhez 

kapcsolódó bűnmegelőzéssel összefüggő tájékoztató tevékenységhez hozzá kell segíteni a 

pedagógusokat. Fontos a szabadidő hasznos eltöltése, nemcsak gyermek, hanem fiatalkorban 

is, mivel az unatkozó, csellengő gyermek, fiatal hamarabb cselekszik rossz irányba, keveredik 

rossz társaságba. A játék, az élmények, a közösséghez tartozás érzete biztonságot ad és fejlesztő 

hatással bír. Ugyanígy a sport, mely az ifjúság számára erkölcsi fejlődést tesz lehetővé, 

kialakítja a kölcsönös bizalom érzését. Ösztönözni kell a hagyományaink megismerését, hogy 

településünk történetét, múltját a felnövekvő nemzedék is tovább vihesse. Mindehhez a civil 

szervezetek, kulturális intézmények munkájára, összefogására van szükség. Település szinten 

számos programot szervez az Általános Művelődési Központ, a Kunszentmártoni Szociális 

Ellátási Központ és a városban működő civil szervezetek, sportegyesületek. 

 

 

 

Rendőrség, polgárőrség: 

A rendőrség és a polgárőrség együttműködik a felnövekvő nemzedék normakövető 

magatartásának fejlesztésében. A rendőrség iskolai prevenciós programjai a DADA, ELLEN-

SZER, és iskolai bűnmegelőzési tanácsadók. A Kunszentmártoni Általános Iskolában a 

rendőrség évek óta tart bűnmegelőzési előadásokat, igény szerint az alsó és felső tagozatos 

gyermekeknek, különböző témákban. A Polgárőrség a helyi középiskolában a polgárőrség 

működéséről tart előadásokat. 
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Együttműködés, feladatok támogatása: 

 

- ösztönözni kell a szociális, az egészségügyi és az oktatási rendszer közötti 

információcserét,  

- erősíteni kell az iskolai gyermek, és ifjúságvédelmet, a gyermekjóléti szolgálattal való 

kapcsolatot, 

- a feladat szereplőinek bevonása a gyermekek, fiatalok hasznos idejének eltöltésére 

oktatási időn kívül, 

- civil szervezetek erősítése, támogatása, pályázati lehetőség felkutatása (KAMASZ 

tanya fenntartása, fejlesztése, különféle táborok támogatása, fejlesztése). 

 

 

VI/3. Droghasználat és kábítószer bűnözés kezelése, megelőzése 

 

Rendőrség, polgárőrség: 

A Rendőrkapitányság 2018. évi beszámolója szerint, településünk azon szerencsés térség közé 

tartozik, ahol nem beszélhetünk kábítószer bűnözésről. A megelőzés érdekében, mind a 

rendőrség, mind a polgárőrség folyamatos megfigyeléssel követi a térségben az erre irányuló 

cselekvéseket, hogy a megfelelő időben, azonnal reagálni tudjon. A helyi rendőrségnek a 

tavalyi évben is volt ifjúságvédelmi ütemterve. A 18. életévüket, be nem töltött személyek 

kábítószer és alkoholfogyasztásának visszaszorítása érdekében folyamatosan ellenőrzi a 

szórakozó és vendéglátóhelyeket, zenés rendezvényeket, nemcsak Kunszentmártonban, hanem 

a felügyelete alá tartozó valamennyi településen. Jelenleg a dizájner drogok és új pszichoaktív 

szerek használata terjedt el, amelyek nem minősülnek kábítószernek, de fogyasztásuk hosszú 

távon ugyanolyan káros hatással bír a szervezetre. A rendőrségen drog-prevenciós tanácsadó 

áll rendelkezésre, aki személyesen, telefonon, vagy elektronikus úton is fogadja az általános- 

és középiskolás gyermekek szüleit ebben a témában. Az idén első alkalommal a rendőrség 

közreműködésével, Dr. Varga Csaba főorvos úr előadását hallhatták az iskolások, aki 

szemléltető felvételekkel hívta fel a figyelmet a kábítószer fogyasztásának veszélyeire. Minden 

eszközt fel kell használni, hogy a fiatalabb korosztályok ne váljanak áldozattá. 

 

Együttműködés, feladatok támogatása: 

 

- elsődlegesen a megelőzésre kell kiemelt figyelmet fordítani, valamennyi érdekelt 

szervezet és intézmény együttműködésére, ehhez kapcsolódó fórumok, előadások 

szervezése a szülők bevonásával, 

- rendőrség, polgárőrség támogatása a gyermekek és a fiatalok részére előadások 

szervezésében, szemléltető és szóróanyagokkal, 

- önkormányzat. rendőrség, polgárőrség, civil szervezetek, szociális és egészségügyi 

intézmények együttműködésének elősegítése, 

- Kábítószer Egyezető Fórum (KEF) létrehozása. 

 

 

VI/4. Idős, egyedül élők, hátrányos helyzetűek fokozott védelme, biztonságérzetének javítása 

 

A 65 évnél idősebbek, az egyedül élők, a magukról gondoskodni nem képes személyek sajnos 

a bűncselekmények elkövetése szempontjából kiemelt csoportot képeznek. Több alkalommal 

válnak vagyoni jellegű bűncselekmények áldozatává: lopás, betörés, csalás, rablás. Az 

időskorúak viszonylag könnyen kötnek ismeretséget, megbíznak, idegen emberekben ezáltal 
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könnyen a bizalmukba lehet férkőzni. Különösen fontos, hogy személyes kapcsolataik ne 

szűnjenek meg, részt vegyenek a közösség életében. 

 

Önkormányzat: 

Intézményi rendszeren belül a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ széleskörű feladatot 

lát el az idősek gondozása, a hátrányos helyzetűek támogatása terén. 

 

Rendőrség: 

A rendőrség egyik kiemelten fontos területe.  

 

Együttműködés, feladatok támogatása: 

 

- kapcsolat felvétel a Nyugdíjas Klubokkal, civil szerveződésekkel, kulturális 

intézményekkel, közös felmérés elkészítése, mik azok a lehetőségek, szabadidős 

tevékenységek, amelyek jelen csoport számára közösséghez való tartozás erősítésére 

szolgálnak, hasznosak lehetnek, 

- Szomszédok Egymásért Mozgalom (SZEM) népszerűsítése a polgárőrség 

közreműködésének lehetőségével, a hatékony informálás elősegítése érdekében, 

- bűnmegelőzés szempontjából felhívások, írásos anyagok készítése a rendőrség és 

polgárőrség közreműködésével az elkövetési módszerek ismertetéséről, 

- a hátrányos helyzetűek integrálódásának elősegítése, felzárkóztatásuk lehetőségeinek 

felmérése. 

 

 

VI/5. A közlekedés biztonságával, baleset megelőzéssel kapcsolatos feladatok megoldása 

 

A közlekedésbiztonság megteremtésében komoly szerep jut a közlekedési hatóságoknak, a 

rendőrségnek, valamint maguknak a közlekedő személyeknek is.  

 

Rendőrség, polgárőrség: 

Kunszentmárton területén az elmúlt évben 25 személyi sérüléses baleset következett be, 

melyből 2 halálos, 9 súlyos sérüléssel járó, 14 könnyű sérüléssel járó baleset volt. A személyi 

sérüléssel járó közlekedési balesetek vizsgálatánál megállapítható, hogy továbbra is elsősorban 

a gyorshajtás, kanyarodási szabályok megszegése és elsőbbség szabályinak megsértése volt a 

fő bekövetkezési ok. A Rendőrkapitányság folyamatos erőfeszítéseket tesz az ittas 

járművezetés visszaszorítására, minden héten célzott ellenőrzést végez az ittas vezetők 

kiszűrésére (FINN-módszer). Visszatérően és folyamatosan ellenőrzik a vendéglátóhelyek 

környékét, és intézkedés alá vonnak minden olyan járművezetőt, akinél felmerül az ittaság 

gyanúja. Baleset megelőzési tevékenységük során különféle programokat szerveznek mind a 

gyermekek, mind a felnőttek részére. Néhányat említve: „húsvéti közlekedésbiztonsági 

propaganda akció”, „Ki a mester két keréken”, az „iskola rendőre” program, „Látni és látszani”. 

Különféle szóróanyagok a lakosság részére (kerékpárra szerelhető világítóberendezés, 

karkötők, kulcstartók, toll, mellény). 

VÉDA ( Közúti Intelligens Kamerarendszer) fix telepítésű kamera elhelyezése a településen.  

Közös szolgálatok teljesítésé a polgárőrséggel. 

 

Önkormányzat: 

Figyelembe véve a helyi sajátosságokat az önkormányzatnak olyan lakókörnyezetet 

kialakítására kell törekedni, amely nappal és éjszaka, illetve minden időjárási körülmények 
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között egyaránt biztonságot nyújtó, áttekinthető, a biztonságos közlekedés elvárásainak 

megfelelő környezetet biztosít. (útmeneti zöldnövényzet ápolása, jelzőtáblák tisztántartása) 

Figyelembe véve a helyi környezetet, sok esetben keskeny utcákon, a közlekedési sebességet 

korlátozó táblák figyelmen kívül hagyásával, magasabb sebességgel közlekedők, rendkívül 

balesetveszélyesek, nemcsak az ember, de a lakókörnyezetben tartott élőlények számára is. 

Ezeken a helyeken fekvőrendőr elhelyezése hatékonyan hozzájárulna a lakókörnyezet 

biztonságos közlekedéséhez. 

Meg kell említeni az idős korosztály közlekedésbiztonságra gyakorolt hatását. Sajnos a 

technika és a modernizáció rohamos fejlődésével és az ahhoz igazodó szabályokkal az idős 

korosztály nem tud lépést tartani, azokhoz a normákhoz nem tud megfelelően alkalmazkodni. 

Számos esetben és ez országos szinten tapasztalható, hogy nincsenek tisztában a közlekedési 

táblák iránymutatásaival, azoknak, szabályozó, tiltó jellegével. Ideértve az általuk használt 

közlekedési eszközök, nem megfelelő közlekedésre alkalmas állapotát. Ekképpen, mivel nem 

tudnak a közlekedési szabályoknak maradéktalanul megfelelni különösen fontos a 

felzárkóztatásuk. 

 

Együttműködés, feladatok támogatása: 

 

- a rendőrség és a polgárőrség ezen irányú programjainak támogatása, fejlesztésének 

elősegítése, 

- a település közbiztonságát szolgáló meglévő eszközök fejlesztése, ehhez kapcsolódó 

pályázati lehetőség felkutatása (kamerarendszer, közvilágítás, fekvőrendőr, település 

karbantartási eszközök), 

- előadások, nyílt napok, programok szervezése minden korosztály részére civil 

szerveződések, rendőrség, polgárőrség részvételével a biztonságos közlekedés 

elsajátításával, megismertetésével kapcsolatban (kerékpárosok, autósok, motorosok 

részére, vezetéstechnikai tréningek, ügyességi családi vetélkedők, KRESZ oktatás) 

- a Városi Baleset Megelőzési Bizottsággal szorosabb kapcsolattartás, 

- közlekedési, baleset megelőzési témájú pályázatok felkutatása. 

 

 

VI/6. Bűnmegelőzéssel kapcsolatos eredményes kommunikáció elősegítése, erősítése 

 

A meghatározott feladatok megvalósításának elengedhetetlen eszköze a pontos, gyors, időbeli 

kommunikáció. Ki kell használnia az önkormányzatnak a rendelkezésre álló lehetőségeket, a 

helyi sajtót, internetes felületet, közmeghallgatásokat, fórumokat. 

 

Ezen túlmenően az önkormányzat Oktatási, Sport és Közbiztonsági Bizottsága fogja össze a 

települést érintő feladatokat. A Bizottság igyekszik a folyamatos együttműködést biztosítani, 

időben reagálni. Jogszabályi előírásnak eleget téve az Oktatási, Sport és Közbiztonsági 

Bizottságnak valamint a Képviselő-testületnek a város közbiztonsági helyzetéről és a 

közbiztonság érdekeiben tett intézkedéseiről az azzal kapcsolatos feladatokról a 

rendőrkapitány, illetve a polgárőrség elnöke évente beszámol. 

 

Együttműködés, feladatok támogatása: 

 

- az internetes oldalak hatékonyabb kihasználása, fejlesztése, 

- bűn és baleset megelőzési internetes felület létrehozása a város honlapján. 
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VII. A megfogalmazott javaslatok összefoglalása 

 
A megfogalmazott javaslatok, célok időkorlátoktól függetlenek, ciklusokon átnyúló hatásokkal 

bírnak.  

A változó bűnözői magatartásban történő átalakulások, technikai vagy módszertani változások 

rugalmas és főleg gyors alkalmazkodást igényelhetnek az együttműködés szereplőitől.  

 

A koncepció célja:  

- együttműködés és összefogás révén megteremteni a közbiztonságnak és a lakosság 

biztonságérzetének azt a szintjét, amely szükséges ahhoz, hogy egyéni vagy közösségi szinten 

képesek legyenek a helyi lakosok értékeik megvédelmezésére,  

- egyúttal prevenciós programok által olyan tájékoztatás nyújtása a felnövekvő generációk 

számára, mely tudatos választási lehetőséget kínál számukra egy jobb életminőség 

megteremtéséhez.  
 

VII/1. Főbb feladatok összegzése, szervezeti besorolása: 

 

- a város közterületeinek folyamatos gondozása, 

- közlekedésbiztonság erősítése, 

- a település közbiztonságát szolgáló meglévő eszközök fejlesztése (kamerarendszer, 

közvilágítás, fekvőrendőr, település karbantartási eszközök), 

- a helyi közlekedési rend jogszabály szerinti felülvizsgálatai során a 

közlekedésbiztonsági szempontok figyelembe vétele, 

- a helyi civil szervezetek aktivitásának erősítése, tevékenységük további támogatása, 

- a társadalmi összetartó erő, egymás iránti felelősség erősítése, 

- közösségi terek, kulturált szórakozási lehetőségek, a helyi igényeknek megfelelő 

sportolási feltételek kialakítása, javítása, tovább fejlesztése, 

- a helyi média bevonása a programokba, 

- az együttműködésben érintett szervezetek lehetőség szerinti anyagi és szakmai 

támogatása 

- a pályázati lehetőségek folyamatos figyelemmel kísérése, a pályázati lehetőségek 

kihasználása. 

 

 

VII/2. Szervezeti besorolás, felelősség: 

 

- Közterület rendjének fenntartása:  

Kunszentmártoni Közös Önkormányzati Hivatal Műszaki és Pályázatkezelő Osztály. 

 

- Gyermek-, ifjúság- és családvédelem: 

Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ. 

 

- Droghasználat és kábítószer bűnözés megelőzése, kezelése: 

Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ, Városi Egészségügyi Központ. 

 

- Idős, egyedül élők, hátrányos helyzetűek fokozott védelme, biztonságérzetének javítása: 

Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ. 
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- Közlekedésbiztonságával, baleset megelőzéssel kapcsolatos feladatok: 

Kunszentmártoni Közös Önkormányzati Hivatal Műszaki és Pályázatkezelő Osztály. 

 

- Bűnmegelőzéssel kapcsolatos eredményes kommunikáció elősegítése, erősítése: 

Kunszentmártoni Közös Önkormányzati Hivatal Szervezési, Igazgatási és Humánpolitikai 

Osztály. 

 

A feladatok tekintetében, az együttműködés keretein belül a rendelkezésre álló szabad 

kapacitásokat figyelembe véve a rendőrség és polgárőrség segítsége. 

 

 

 

 

 

VII. Záradék 
 

Kunszentmárton Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Kunszentmárton Város 

Közbiztonsági és Bűnmegelőzési Koncepcióját a 268/2019. (IX.26) határozatával fogadta el. 

 

 

 

Kunszentmárton, 2019. 09. 26. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wenner-Várkonyi Attila     Dr. Hoffmann Zsolt 

           polgármester       jegyző 


